9 Informatik


Rekursion in Logo




9.11.11


Aufgaben:

1. In der letzten Stunde haben wir eine Spirale mittels Iteration und Rekursion erstellt:

[image: image1.jpg]



Hier der Code:

Iteration: 
to spiral

REPEAT 360 [FD repcount *0.1 RT 10]

end

Recursion: 

to spirec :a

if :a > 100 [stop]

fd :a rt 10

spirec :a * 1.01

end

Erkläre (schriftl.) genau die ersten 10 Durchläufe bei der Iteration und bei der Rekursion (Taschenrechner!). Wie bringst du Logo dazu, dir den Output von :a anzuzeigen?
2. Schreibe eine rekursive Prozedur für ein Spiral-N-Eck (2 Variablen)
3. Zeichne ein Haus mit Dach und Tür. Verwende dabei Prozeduren der jeweils benötigten N-Ecks (Polygone) und verbinde sie mit den benötigten „moves“ (fd, bk usw.), um die Bestandteile zu positionieren (z.B. Tür in der Mitte usw.)
4. Das Dach ist natürlich ein gleichschenkliges rechtwinkliges Dreieck. Bedenke, dass die Hypotenuse gleich den Seitenlängen deines Hauses sein muss. Du musst also mit dem Satz des Pythagoras nicht die Länge von c, sondern der Katheten ausrechnen.

5. Logo kann in einem Koordinatensystem zeichnen. setxy [x y] bewegt den Cursor an den Koordinaten x und y. Spiele damit herum und schreibe dann eine Prozedur für ein Quadrat, die nur die Befehle setxy [x y] benutzt.

